

25.02.91 51

Уважаемые радиослушатели!

Граждане России!

После моего выступления по Центральному телевидению 19 февраля с новой силой развернулась беспрецедентная кампания по дискредитации Российского Парламента, Правительства и меня лично.

В нее включились все крупные политические и идеологические силы, противостоящие проведению реформ и выступающие против обновления России.

Поездка в Ярославль, Новгород еще раз показала: многие люди не знают, что делает Парламент и Правительство России. Сказывается информационная блокада, организуемая центром.

№ 01446

2.

Поэтому я считаю необходимым систематически выступать по Российскому радио, поскольку дорога на телевидение оказалась слишком тернистой даже для Председателя Верховного Совета России.

Считал и считаю, что не имею права молчать в сложившейся ситуации.

Во время интервью на Центральном телевидении 19 февраля я выражал не только личную политическую позицию Б.Н.Ельцина, но позицию Председателя Верховного Совета России.

Я категорически не согласен с тем, что Председателя Верховного Совета пытаются лишить такого права, он якобы может оглашать только согласованную с Парламентом или Президиумом точку зрения.

- Становится все более явным политический курс, направленный на восстановление прежней административно-командной системы.

Это делается бесцеремонно, антидемократическими методами. Прибегают даже к использованию насилия.

Серьезные перемены во внутренней политике стали очевидными для общественности нашей страны.

Политика полуреформ зашла в тупик и Союзное руководство пошло на попятную. При этом быстро освободились от наиболее видных реформаторов. Их место в команде Президента занимают теперь воспитанники партаппарата. Они несут с собой старые идеи периода застоя и даже сталинизма.

Всех пытаются убедить, что поворот вправо происходит по воле народа и в его интересах, что он устал от реформ.

Последняя поездка в Ярославль и Новгород убедила меня в том, что граждане нашей страны устали не от реформ, а от их ожидания, от сопротивления реформам со стороны тех, кому по душе старые порядки.

Повторю еще раз - речь идет не об отдельных фактах, а последовательном политическом курсе.

Он защищает интересы прежде всего правоконсервативной части партийно-государственного аппарата, которая заняла основные командные высоты в КПСС, в Российской компартии и любой ценой продолжает укреплять свои позиции.

5.

Чего стоят печально известные комитеты "национального спасения". Или откровенно подстрекательская позиция газеты "Советская Россия" и т.д.

Правоконсервативные силы перешли в наступление под руководством Генерального секретаря ЦК КПСС, наделенного небывалыми президентскими полномочиями.

Против кого осуществляется это наступление?

Оно направлено против тех республиканских органов власти, которые, провозгласив суверенитет, претворяют его в жизнь в интересах своих граждан. Против тех Советов, которые пытаются вести самостоятельную политику.

6.

Оно направлено против всех демократи-  
ческих сил, которые борются с партийно-  
государственной машиной подавления.

А главное - это наступление против  
народа, уставшего жить во лжи и нищете.

Центральной мишенью правоконсерватив-  
ного удара оказалась наша республика и ее  
граждане.

Россия на протяжении многих десятиле-  
тий была крупнейшей вотчиной Центра, а  
Российское руководство не могло самообустро-  
ить жизнь своих граждан. Ее богатства, ее  
природные и людские ресурсы использовались  
для укрепления унитарного государства и  
тоталитарного режима в стране.

- В прошлом году в высших законодательных органах республики коммунисты утратили монополию на власть. Был взят курс на радикальные реформы.

- Российское руководство, проводя в жизнь Декларацию о суверенитете, стремится создать полноценное, процветающее государство, сделать Россию - Россией.

- Работа новых законодательных органов республики проходит <sup>т</sup> гласно и открыто. В кратчайшие сроки создана для всей страны программа экономических реформ "500 дней". Ничего подобного консерваторы не могли предложить за 6 лет.

Российский парламент активно создает правовую основу для реформ и обновления

общества. Принято уже около 150 законодательных актов и постановлений. Имеются значительные наработки по вопросам государственного устройства республики, новой модели Союза, подготовлен согласованный проект новой Конституции России и т.д.

Мы были убеждены, что реализовать идеи по возрождению России можно только в диалоге с Центром. Неоднократно предпринимались попытки достигнуть договоренности с Президентом СССР. Но напрасно. Даже те вопросы, которые удалось согласовать — не решаются. России не позволяют сделать ни одного самостоятельного шага, саботируют законы, принимаемые Верховным Советом.

В последние месяцы началась целенаправленная подготовка антинародного



переворота в России. Одна клеветническая кампания по дискредитации Верховного Совета России и его Правительства сменяет другую.

Конфронтационную позицию в Парламенте заняла группа коммунистов. Она блокирует его работу. Это мешает принятию жизненно важных законов, без которых не может эффективно работать ни Правительство, ни местные органы власти.

Такое развитие событий стало просто опасным для республики, угрожает ее жизненным интересам.

Цель всех этих действий очевидна: восстановить диктатуру партийно-государственного аппарата.

Для этого мало просто свалить неугодное руководство России,

Главное - хотят переложить на него всю ответственность за развал страны, за обнищание народа, за страдания многих и многих тысяч людей.

Факты же свидетельствуют об обратном. Только один пример. Союзное министерство внешнеэкономических связей в I квартале 1991 г. закупило по импорту для России сырья и материалов 0,67% по сравнению с тем же периодом 1990 года. Зерна - 17%, масла растительного - 1,7%, сахара - 5,6% и так далее.

При этом союзные органы, как и прежде, осуществляют полный контроль над валютой, которую зарабатывает Россия - ее предприятия и граждане.

В очередной раз хотят предстать спасителями народа. Стремятся уйти от ответственности и снова повести страну под своим руководством к новому тупику.

Сегодня во что бы то ни стало необходимо остановить процесс реставрации старых порядков, и наступление правоконсервативных сил. Но осуществить это необходимо в рамках права, сохраняя гражданский мир в стране.

Я еще раз убедился во время поездки - в Ярославль и Новгород, что несмотря на колоссальные трудности, потенциал доверия к реформам у нашего народа сохраняется.

У людей не погасла надежда, что реформы начнутся и станут главным стабилизирующим фактором нашей жизни.

Залогом этого является устойчивая ориентация на реформы союзных республик.

Все более четко проявляется их понимание, что нужно координировать шаги по выходу из кризиса и обновлению.

х х х

На последнем заседании Совета Федерации руководители республик получили предложения Павлова о концепции и составе Кабинета министров.

Их принятие означало бы - значительно усилить неограниченную власть центра по отношению к республикам, регионам, всему народу.

Такой Кабинет министров не допустим в современных условиях. Пять республик -

Украина, Россия, Белоруссия, Казахстан, Узбекистан предлагают альтернативный вариант концепции Кабинета министров СССР.

В настоящее время ведутся консультации с остальными республиками СССР. Надо сформировать не очередную имперскую структуру, а кабинет подлинного доверия всех республик.

На межреспубликанской основе предлагаю создать группу крупных специалистов для подготовки пакета мер по выходу из кризиса. Кабинет министров, которому доверяют республики, смог бы воплотить ее в жизнь.

Для этого <sup>Его</sup> нужно наделить дополнительными полномочиями на период выхода из кризиса.

Считаю, это реальный путь стабилизации положения в стране.

\* \* \*

На днях я вернулся из поездки по Ярославской и Новгородской областям.

Это исконно русские территории, с богатейшими традициями, которые уходят вглубь веков.

Сегодня эти древние земли в упадке. В крайне тяжелом положении люди.

Выход из кризиса состоит в том, чтобы задействовать потенциал тех законов, которые уже приняты Верховным Советом России. И прежде всего в тех областях, на которые можно уже сегодня реально влиять.

Принят республиканский закон о земле. Это наша внутриреспубликанская проблема. И в Ярославской и в Новгородской областях и по всей России желающих получить землю очень много.

Это и миллионы людей, которые хотят получить участок для сада и огорода.

Это и многие тысячи потенциальных крестьян - фермеров.

Правительство России приняло также решение о выделении всем желающим до 15 соток земли.

Надо сделать все и прежде всего местным Советам, чтобы как можно больше людей ее получило уже весной. Причем законным путем от органов власти.

Нерасторопность в этом вопросе может привести к самозахвату земель. Настроение у людей именно таково.

Во время поездки побывал на ряде промышленных предприятий.

Несмотря на различия – общая ситуация примерно одинакова – изношенная материальная база, устаревшие технологии, тяжелейшие условия труда, особенно женского.

Выход из этого положения вижу на пути предоставления предприятиям максимальной свободы. Надо дать право выбирать наиболее приемлемый для коллектива вариант хозяйствования.

Кто-то предпочтет госзаказ и централизованное обеспечение сырьем и материалами.

Другие уже сегодня готовы работать по-новому в условиях рынка.



Мы никогда не выйдем из кризиса, если не дадим предприятиям право распоряжения своей продукцией, свободный выбор поставщиков и потребителей, распоряжение прибылью.

Правительство России идет на такой шаг для предприятий, которые находятся в его юрисдикции.

Поездка убедила меня и в том, что голос рабочих в решении этих вопросов должен звучать громче.

х х х

В последнее время в Верховный Совет, мне лично поступает много писем и запросов от работников здравоохранения, учителей школ работников культуры.

В условиях роста цен их материальное положение заметно ухудшилось, Неоднократно они были на грани забастовок.

Правительство России приняло решение повысить заработную плату этим категориям работников в среднем на 40%.

В эти дни Российское руководство завершает согласование с Союзными органами размеры и механизм денежной компенсации населению в связи с повышением цен.

\* \* \*

Завершая свое выступление, хочу горячо поблагодарить многие и многие тысячи граждан, приславших со всех концов России, из других республик, из-за рубежа свои письма и телеграммы, резолюции митингов и собраний в поддержку моей позиции.

Чувствую большую поддержку со стороны многочисленных трудовых коллективов, рабочего класса, интеллигенции. Особенно дорого то, что свое одобрение высказали жители "российской глубинки", многих деревень и сел республики.

Благодарю многих своих коллег - депутатов разных уровней, Советы народных депутатов, также поддержавших мое выступление 19 февраля.

Меня поддержали также коммунисты, отмежевавшиеся от антинародной политики партаппарата. Многие в своих телеграммах заявили о своем выходе из КПСС.

Среди

Среди множества телеграмм и обращений есть и такие, авторы которых выражают несогласие с моей позицией. Ну что же, это их право, я с уважением отношусь к такому мнению.

Главное - верить в Россию, и делать дело. Совместно поддерживая друг друга. В этом я желаю успеха вам всем, уважаемые россияне!

01446/20

05.81181994\* 0-1446